

連結各方 ♡ 匯力量

愛心傳城 🤝 齊抗疫

為基層家庭打氣 在疫情中散播希望



◇ 明愛與教區學校代表參觀李氏大藥廠

2020年3月31日，香港明愛與教區學校代表前往李氏大藥廠位於科學園的總部，共同商討如何為基層家庭提供數量穩定而又高質素的防疫口罩。藥廠總裁李小羿博士與同事們除了講解製作口罩的程序外，更安排參觀無塵廠房。

而較早前，為更實在地了解明愛服務，以及基層家庭的生活狀況與困難，李博士與其員工和家人於2020年3月21日，來到明愛筲箕灣綜合

家庭服務中心，與職員及義工進行交流，並在區內派發口罩及探訪「劏房」戶。各人對明愛服務，以及基層家庭的需要皆留下非常深刻的印象，為進一步合作奠下基礎。

經商討後，藥廠同意以特惠價供應不少於40萬個本地製作口罩予明愛及教區學校購買，以減輕基層家庭面對口罩短缺、無法應付高昂價錢的困難，期望向社會大眾傳遞「戶互傳愛－明愛與你連一線、齊抗疫」的信息。

瞬間幻變 逆轉在線

在疫情持續的情況下，很多家庭和社會人士承受著額外的生活壓力和焦慮。為照顧這期間較多不方便使用電話求助的人士，明愛向晴軒危機專線及教育中心由2020年2月10日起，已增設網上情緒支援服務，同時也開展另一項「方便使用」的支援服務。

增設服務從計劃到執行能在一周內完成，全賴有「李嘉誠基金會」的信任和支助，一如過去十二年來的合作。這個緣份，源自兩者共同的信念和使命感。

長江實業集團有限公司執行委員會委員兼企業業務發展部總經理馬勵志先生分享他自幼受洗成為天主教徒，和明愛的深厚淵源。曾經在經歷挫折時受過幫助，讓他有一份使命感去回饋社會。馬先生認為向晴軒的危機熱線是社會的「第一條防線」，正正與「李嘉誠基金會」數十年來致力支持長遠造福社會的理念不謀而合。

共同使命是緣份，習慣應對突發事件的向晴軒，遇上靈活變通的資助方，也是恩典。誠如向晴軒的信念：「心存希望，信有出路」。



◇ 「人生不是直線，變幻才是永恒」是馬勵志先生（中）的口頭禪，他也明白到「人遇到不如意事時，不容易在身邊找到聆聽者」

發現生活中的感動



◇ 充滿關懷和祝福的「防疫福袋」

自2018年至今，華人永遠墳場管理委員會（「華永會」）每年均資助超過20萬港元給明愛蘇沙伉儷綜合家庭服務中心，於沙田推動名為「發現生活中的感動」的社區教育活動，向市民灌輸感恩及正向思維，增強抗逆力及實踐關愛行動。

面對新型冠狀病毒的威脅，中心獲得華永會支持撥備部份資助金額以搜購洗手液，製作了230個「防疫福袋」，分發給基層家庭及在街道上辛勤工作的清潔工。感謝華永會和本中心同行，與香港市民守望相助，渡過難關。

連結各方 ♡ 匯力量

愛心傳城 🤝 齊抗疫

一方有難 八方扶持

新型冠狀病毒突然來襲，教育局宣佈全港學校停課，並鼓勵利用電子平台教學，以達致「停課不停學」的效果。

只是，不少基層家庭家裡沒有電腦，這不單影響孩子的學習進度，甚至為家長及學童帶來不少情緒困擾。明愛電腦工場過去一直為基層家庭提供廉價但優質的再生電腦，在疫情下，同事更是馬不停蹄，希望把再生電腦盡早送到基層家庭手上。



◇ 渣打銀行職員組成義工隊，親自把再生電腦送到有需要家庭

要短時間滿足大量需求，究竟工場如何應付？在此，實在要感謝各位合作伙伴的無私與信任。首先是利希慎基金，他們聽到計劃後即時聯繫不同伙伴提供協助，第一個響應的就是渣打銀行。當知道我們需要大量手提電腦時，隨即把 400 部再生電腦送予我們。更感動的是，他們在送出電腦之先，會進行徹底清潔和消毒。在此也要感謝香港北區扶輪社和國際轉賬服務公司 WorldFirst 的信任，把原先作其他用途的資助，轉移到這次支援計劃上。而凱瑟克基金更是火速地給予我們撥款，當中只需要很少的行政程序便已成事。

從這些合作伙伴身上，體現了「一方有難，八方扶持」的精神。我們告訴受惠家庭，若沒有這些願意行善的企業在背後支持，我們縱使如何努力，也只可事倍功半。希望他們也可以在自己能力範圍內，向別人行善，把行善之心傳揚開去。



◇ 電腦工場同事忙於檢查電腦，並裝置全新的作業系統、辦公室軟件及硬碟

小店關顧基層健康 免費贈「感愈湯」



新型冠狀病毒疫情肆虐，令不少商店生意大跌，但社區內仍有「小店」在這非常時期贈醫施藥。位於香港仔田灣的「國華中西參茸藥行」是區內少數中醫藥材店，服務街坊超過 40 年。疫情無阻負責人莊銳醫師的仁醫精神，守護弱勢社群的健康，為他們送上預防流感的「感愈湯」。

2020 年 2 月，疫情尚屬早期，莊醫師主動向明愛香港仔社區中心提出，希望連續四星期免費送出共 500 杯「感愈湯」給基層街坊。中心社工便馬上籌備，包括設計及印製「換領券」、聯絡街坊和分發等程序，讓區內的劏房戶、獨居長者等領取「換領券」。疫症雖無情，莊醫師卻以無私精神與街坊共渡難關，體現人間有情。



◇ 中醫藥材店向長者送上「感愈湯」

♡ 愛·從心出發

縱然市面上曾經一罩難求，一批又一批由社區捐贈、來自五湖四海的口罩卻陸續送到明愛安老服務各單位：無論是購買的醫療口罩，或由義工親手縫製的布口罩，還有漂白水、肥皂、洗手液……都滿載濃濃的心意。

除了各大小企業、團體，願意伸出援手的還有身邊的鄰舍——他及她：

- ♡ 患痛症及行動不便的長者，拖著一整條廁紙送到中心來。
- ♡ 街坊留意到因使用搓手潔液令長者的皮膚乾燥爆裂，故特意購買潤膚霜送予長者。
- ♡ 有單位亦將部份社區捐贈的防疫用品，進一步共享及轉贈予有需要的教會及團體。

面對疫情，在不停瀏覽資訊、受不安恐懼侵襲、搶購防疫用品及食物的同時……點點關懷仍然是可以不斷傳遞出去、為其他人帶來更多勇氣及力量：「凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐，愛永存不朽。」（格林多前書 13:7-8）



◇ 你們的祝福已送遞到他們的手裏